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Maciej Berek

DSP.INT.4610.1041.2024
Warszawa, 06 sierpnia 2024 r.

Pan 
Szymon Hołownia   
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

z upoważnienia Prezesa Rady Ministrów Donalda Tuska, w odpowiedzi na interpelację 
o numerze K10INT3654 Pana Posła Grzegorza Płaczka w sprawie przyczyn i okoliczności 
niewpuszczania dziennikarzy redakcji Telewizji Republika na konferencje prasowe organizowane 
w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów, uprzejmie przekazuję następujące informacje.

Głęboko wierząc w rolę, jaką pełnią wolne media w demokratycznym państwie prawa, 
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów od początku działalności rządu Premiera Donalda Tuska 
przyznaje akredytacje redakcjom, niezależnie od treści prezentowanych przez nie 
materiałów. TV Republika, podobnie jak inne redakcje, regularnie otrzymywała akredytacje 
na wydarzenia medialne organizowane przez  Centrum Informacyjne Rządu. Podczas 
konferencji prasowych Pan Premier wielokrotnie odpowiadał też na pytania przedstawicieli 
TV Republika.

Jednakże od kilku tygodni obserwujemy zmianę w zachowaniu przedstawicieli TV Republika, 
którzy przestali przestrzegać zasad obowiązujących wszystkie media uczestniczące w takich 
wydarzeniach. Mimo wielokrotnych próśb o zachowanie standardów, TV Republika zaczęła 
zakłócać przebieg spotkań organizowanych przez Centrum Informacyjne Rządu w KPRM.

Do CIR zwracają się także inni dziennikarze ze skargami na takie zachowanie, ponieważ rzuca 
ono cień na całe środowisko. Wszyscy przedstawiciele mediów stosują się do zasad 
wyznaczonych przez Centrum Informacyjne Rządu i nie ma żadnych podstaw, aby tolerować 
notoryczne ich łamanie. 

Zapewniamy wszystkim mediom równy dostęp do rzetelnych informacji – spotkania 
z mediami są transmitowane na żywo w Internecie na profilach KPRM na platformach X 
i Facebook, na profilu Premiera na Facebooku oraz publikowane w serwisie YouTube. 

W Kancelarii Prezesa Rady Ministrów, która jest urzędem administracji publicznej, 
obowiązują jasne zasady uzyskania akredytacji i wejścia na wydarzenia z udziałem szefa 
rządu. Za każdym razem media są informowane o formule takiego spotkania – konferencja 
prasowa, oświadczenie lub photo opp. Dwa ostatnie wykluczają możliwość zadawania pytań. 

7 czerwca 2024 r., odbyło się oświadczenie dla mediów dotyczące m.in. tragicznej śmierci 
polskiego żołnierza na granicy z Białorusią. TV Republika uzyskała na nie akredytację, tak jak 
na każde poprzednie wydarzenie. Tym razem jednak jej przedstawiciel złamał nie tylko, 
kolejny raz, zasady dotyczące udziału w wydarzeniu, ale również przekroczył granice etyki, 
kultury i szacunku dla zmarłego żołnierza oraz jego najbliższych. Na takie zachowania 
w KPRM nie ma i nie będzie zgody. 
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Kancelaria Prezesa Rady Ministrów dba o zapewnienie dostępu do informacji wszystkim 
mediom, zgodnie z art. 54 ust. 1 Konstytucji RP oraz art. 2 ustawy Prawo prasowe. Niemniej 
naszym obowiązkiem jest również zapewnienie bezpieczeństwa i porządku podczas 
wydarzeń medialnych. Dlatego w przypadkach łamania zasad zachowania (także etycznych), 
czy też bezpieczeństwa przez jakiekolwiek medium, zastrzegamy sobie prawo odmowy 
akredytacji.

Z wyrazami szacunku

Maciej Berek
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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